

## 创卫专栏

## 定安开展第三个“卫生日”环境整治行动

■ 叶松

8月23日,定安县117个机关、企事业单位的干部职工继续深入到县城大街小巷,继续如火如荼地开展定安第三个“卫生日”环境卫生整治活动。每个单位的干部职工都积极的对本单位卫生责任区进行清理工作,并带动周边居民一起加入到“卫生日”活动中来。

正在参加清扫工作的陈大妈家住定城镇东门社区,她乐呵呵地对记者说:“我们这儿是背街小巷,环卫工人平时都清扫不到这里,现在机关干部每个周五都过来帮我们打扫,干干净净的我们住着心里非常舒坦。现在,附近的居民平时也会加入到大扫除活动中来,为创卫工作贡献自己的一份绵薄之力。”

定安县创卫办相关负责人表示,开展“定安卫生日”活动旨在解决创卫工作中社区和单位存在脏、乱、差的突出问题,同时营造出创卫工作良好氛围,让广大干部职工以自身的行动影响广大市民共同保护县城卫生,并引导市民积极参与到创建省级卫生县城的工作中来。

第三个“卫生日”结束之后,创卫办环境卫生整治督查小组继续对各机关、企事业单位“定安卫生日”开展情况及各卫生责任区进行督查。督查结果显示,县供电公司、国税局、石油公司、供销社、移动公司、邮政局等6个单位却没有组织人员参加此次卫生大扫除活动,并且县移动公司、邮政局

已连续2次排名倒数后3位,县创卫办将根据县委、县政府办公室《关于印发定安县2013年创建省级卫生县城60天冲刺阶段工作实施方案的通知》(定办发[2013]32号)文件精神,建议县委、县政府对县商务局的有关负责人进行诫勉谈话。

据介绍,定安在“卫生日”环境卫生整治活动开展的同时还强化监督、严格奖惩,县创卫领导小组根据卫生督查评比结果每周对“定安卫生日”大扫除活动检查评比活动中排名倒数3位的单位进行通报批评;对连续2次排名倒数3位的单位将进行诫勉谈话;对连续3次排名倒数3位的单位将建议县委调整主要领导岗位。

## 《定安检查评分“卫生日”环境卫生整治》后续

县商务局直面问题积极整改  
从倒数后3位到并列前5名

■ 叶松



经过整改的和安市场整洁卫生。叶松 摄

县商务局在“定安卫生日”检查评比中连续2次排名倒数后3位,被县委、县政府通报之后,县商务局全体工作人员直面问题,进行了深刻反思,并及时采取措施积极整改,经过一番整顿,县商务局在第三个“卫生日”取得了不俗的成绩。

8月23日定安第三个“卫生日”环境卫生整治活动当天,县商务局主要负责人亲自带领干部职工在该局的卫生责任区积极清扫,8月24日,县商务局全体干部职工还放弃周末休息时间,对

卫生责任区内的碎石、杂草进行了彻底的清除。

县商务局局长程媚表示,之前由于单位人手少、责任区不明确、思想不够重视等一些主观与客观的原因,在前两次的“卫生日”活动中表现不佳,在第二次卫生检查评比结果出来之后,县商务局高度重视,立即召开全局会议分析原因并进行工作部署,要求所有干部职工提高对创卫工作的思想认识,切实落实好各项措施,做到领导到位、化解到位、经费到位、措施到位,确保高标准、

高质量的完成好商务局负责的创建省级卫生县城的各项工作。

记者从县创卫办了解到,第三个“卫生日”督查结果显示,县商务局在前两周表现不佳的情况下,经过一周的积极整改,在第三个“卫生日”中,仅清扫保洁中的“街巷干净、无暴露垃圾”、“无污水横流的现象”小项和“六乱”整治中“无乱堆放杂物”、“无乱张贴和涂写小广告”小项被扣分,总得分94分并列全县117个机关、企事业单位的第五名。

据了解,县商务局在积极落实“卫生日”环境卫生整治活动的同时,还与县工商局联合开展创卫工作中的定城农贸市场环境卫生整治工作,主要领导多次亲自到和安市场进行调研,制订市场整改方案,还组织了商务局、工商局与市场管理相关工作人员等到琼海学习借鉴先进管理理念,目前,和安市场内的卫生管理制度已逐步完善,市场承包商与原市场管理者的矛盾得到缓和,卫生管理人员已到位,管理保洁经费也已落实,并解决了市场卫生用水连续四个月中断的问题,市场脏乱差暗现象得到了根本的转变。

## 打击非法违章建筑

定安拆除乱搭乱建  
30余处

■ 叶松

当前,乱搭乱建已成为城市建设管理的一大“顽症”,严重损害了城市形象,它不仅违反了《城乡规划法》,而且存在着巨大的安全隐患,具有侵占他人权益、扰乱城市风貌等危害性,因此整治乱搭乱建势在必行。

近日记者从定安县城管局了解到,自今年以来,县城管局重拳打击县城范围内所有乱搭乱建行为,其中一月拆除塔岭地区8处违章搭建建筑物,三月拆除进土路海南省工业学校旁20余处违章搭建简易木房,六月拆除定城镇高龙村路口2间私自搭建的理发店等等,截至目前,县城管局共清理拆除乱搭乱建30余处。

居住在进土路附近的海南省工业学校张老师说:“在没有拆除那两排简易木房之前,那些乱搭乱建把人行道都占满了,我们晚上出来散步路过那儿的时候都不得已在走在马路上,特别危险,而且他们卖夜宵、卖水果留下的垃圾时常散发臭味,所以很多时候都会选择绕道行走,现在好了,拆除之后晚上出来散步也特别舒心。”

县城建监察大队相关负责人

告诉记者,整治乱搭乱建这项工作关系到市民的切身利益,今后还将继续的开展下去,对于在辖区内的违章搭建,坚决做到发现一处拆除一处,去除市民在生活生产过程中存在的安全隐患,维护好县城的市容市貌。

该负责人表示,在执法过程中,县城建监察大队始终坚持先行拆除或协助拆除后实行强制拆除的方法,防止与人民群众的矛盾激化,杜绝各类恶性事件的发生。执法人员在发现违章乱搭乱建建筑物之后,首先会上门对户主进行宣传和解释工作,并下达整改通知书,限定其一周内自行拆除,如果一周内回访发现问题仍然存在,县城建监察大队将联合相关部门对其进行强制拆除。

在严厉打击乱搭乱建行为的同时,县城管局还对不规范占道经营、乱设广告、乱扯乱挂等违规行为进行了清理整治,截至目前,共没收违章占道经营的椅子、方桌等物品共286件;打击乱张贴小广告行为13起,没收小广告800多张;并多次组织人员对未经审批、字迹不清、破损严重的户外大型广告牌进行拆除。

定安90岁以上老人可  
申请高龄补贴

近日,定安县人民政府印发《定安县90周岁以上老人高龄老年人生活补贴发放管理暂行办法》(以下简称《办法》),其中,90—99周岁高龄老人补贴标准为每人每月100元,100周岁以上高龄老人补贴标准为每人每月200元(省另外补贴30元)。

《办法》规定,凡具有本县户籍,且年龄在90周岁以上的老人均可申请享受高龄老年人生活补贴。符合条件的老年人可由本人或其代理人向户口所在地的村、社区居民委员会提出申请,由村、社区居民委员会调查核实并公示后报镇民政办公室(国营农场民政科)核实,报县民政局

审批。100周岁以上的老人由各镇直接报送县老龄办,县老龄办审核报省老龄办审批。

《办法》要求,每年8月底前,由各镇民政办公室(国营农场民政科)统计上报本级符合条件的对象,经县民政局审核确认后统一报县财政局。县财政局根据县民政局提供的数据申请、筹集资金,通过定安县农村信用合作社一卡通发放渠道予以发放。100周岁以上的高龄老人要经省老龄办审批后,到指定银行开户由民政局给予社会化发放。

此外,《办法》还对高龄老年人生活补贴发放的监督管理等事项进行了规定。(陈飞)



## 市民上假淘宝网购物被骗2万元

## 定安警方及时行动帮其追回损失

8月28日,记者从县公安局获悉,网络诈骗又出新花样,定安市民唐某在假的“淘宝”购物网站购物付款后,点击了卖家发送的一个激活确认收款的网页链接,导致唐某银行卡里2万多元全被卖家转走。因为此类网络诈骗中招率极高,定安警方提醒市民谨防被骗。

近日,唐某通过百度搜到假的“淘宝”购物网站,在该网站的

一家网店看中一台价格为4000多元的电冰箱,在QQ上与卖家协商好价格付款后,卖家却称无法确认收到付款,于是卖家重新发送一个激活账号的网页链接,让唐某点击确认后才能收到付款,就是这样一个简单的过程,唐某银行卡里2万多元全被卖家转走。此时,唐某才知道被骗,于是立刻向定安县公安局报警。

定安县公安局网警大队接到

唐某的报案后,经过多方侦查,初步掌握被诈骗的经过和事实,确定了犯罪嫌疑人,并联合塔岭派出所于8月13日,在定城镇塔南路椰风水漾人家小区10幢3楼成功将一名犯罪嫌疑人周某弟抓获,扣押其作案用的电脑和手机一批,为群众挽回经济损失四万多元。经审讯,周某弟对其网络诈骗行为供认不讳。目前,此案还在进一步办理中。

但是最好不要在支付宝账户里存太多钱,如果购买大件商品或单价较高的商品时,不妨和卖家商量货到付款,以免遭遇网络诈骗。

此外,在QQ群里看到的或别人发来的链接,不要随便打开。特别是一些购物网页,如果价格过于便宜,比如“以1元钱充50元话费”这种,最好不要点击购买,一旦点击,你的信息很可能在瞬间就会被对方窃取,在网络购物中如果发生交易失败的现象,也不要随便采取对方提供的解决办法,尤其不要轻信用网络账户再次付款,避免落入骗子在网络中设下的陷阱。(李召君)